

昨天,四川大学、中南财经政法大学、华北电力大学、中国传媒大学4所重点高校公布招生政策及在豫招生计划。今年,这4所高校拟在我省招825人。

需要提醒考生的是,今年川大新增了10个专业,且对非第一志愿考生的英语成绩要求较高;华北电力大学是“一所大学、两地办学”,两个校区代码不同,考生须分别填报志愿。 记者 张竞映 张勤

院校  
连线

# 4所重点高校 在我省计划招825人

## 在河南计划招294人,专业级差不超过3分

四川大学今年计划在我省招294人,其中文科33人、理科229人、艺术类32人。

今年,川大新增了社会工作、新能源材料与器件、工程造价、建筑环境与设备工程、临床药学、会展经济与管理、戏剧影视文学、汉语言、保险、眼视光学10个专业。

川大今年有两个专业在我省招国防生,其中电子信息科学类(电子信息科学与技术)和电子信息科学类(电子信息工程)专业各招3名理科男生。

录取时,该校对进档考生的专业安排设有分数级差,分数级差的确定以调档线上所有考生的专业志愿满足率最大为标准,专业志愿之间的分数级差一般不超过3分。

对非第一志愿进档的考生只能录取到一志

愿未满额的专业,外语类专业原则上要求考生外语成绩达到满分的70%;金融学、经济学类、国际经济与贸易专业原则上要求考生外语成绩达到满分的75%;其他专业原则上要求考生外语成绩及格。

另外,建筑学、城市规划、景观建筑设计、工业设计专业要求考生有一定美术基础,进校后学校将组织测试,测试成绩不能满足专业学习需求者,将调整到录取分数相当的专业就读。

去年,四川大学在我省文科录取平均602分,理科录取平均631分。

## 在河南计划招280人,认可政策加分

中南财经政法大学今年计划在河南招生280人,其中文科147人、理科133人。

该校的经济学、法学、管理学等都是考生青睐的热门学科。其中,经济学今年计划在河南招5人,包括文科3人、理科2人;法学34人,包括文科19人、理科15人;法学(民商法方向)、法学(涉外经贸法方向)、法学(政府法制方向)各5人。另外,该校的经济管理试验班(文澜学院)在我省计划招2人,文理科各1人。

英语(在我省招2名文科生和1名理科生)和商务英语专业以及经济管理试验班只招收应试语种为英语的考生。日语专业(在我省招2名文科生和1名理科生)只招收应试语种为日语或英语的考生;法语专业只招收应试语种为法语或英语的考生。其他专业不限考生的外语应试语种。

该校在投档及专业录取时,均认教育部及各省(区、市)确定的考生加分或降分投档政策,可投档比例一般控制在招生计划数的100%~105%,公安类专业投档比例为学校招生计划数的120%。在包括我省在内的平行志愿投档省份,录取时不设置专业分数级差。

治安学、侦查学、侦查学(职务犯罪侦查方向)和边防管理4个公安类专业及方向在本科提前批录取,这4个专业今年分别在我省计划招10人、5人、5人和4人。提前批录取的公安类专业女生比例不超过招生计划数的15%。

去年,该校在我省录取了236人。其中理科122人,录取最低605分,最高646分,平均629分;文科114人,录取最低583分,最高613分,平均603分。

## 在河南计划招194人,两校区代码不同,考生须分别报考

华北电力大学是“一所大学、两地办学”,两个校区代码不同,考生须分别填报志愿。今年,两个校区共计划在我省招194人,其中文科20人、理科174人。

校本部北京校区在我省计划招98人,包括12名文科生和86名理科生。校本部保定校区在我省计划招96人,包括8名文科生和88名理科生。

该校对考生的英语、数学以及所录取专业相关科目的成绩要求较高,以150分满分计,原则上不能低于90分。

英语、信息管理与信息系统、信息与计算科学、电子信息工程、电子信息科学与技术、电子科学与技术、计算机科学与技术、通信工程、软件工程、网络工程、信息安全、经济学类专业由于专业培养与英语密切相关,建议英语考生

报考。其他专业优先招收英语、日语、俄语考生。

电气工程及其自动化、热能与动力工程、自动化、核工程与核技术、电力工程与管理、水文与水资源工程、风能与动力工程、测控技术与仪器、应用化学、农业电气化与自动化、能源化学工程、广告学专业不适宜辨色能力异常(色盲、色弱)考生报考。

录取时,投档及专业安排均认可教育部和相关省(自治区、直辖市)各种增加分数投档优惠政策和降低分数投档照顾政策。不设专业级差。

去年,该校北京校区在我省录取了93人。其中,理科81人,录取最低628分,最高650分,平均632分;文科12人,录取最低572分,最高595分,平均588分。

## 在河南计划招57人,加分提档裸分录取

今年,中国传媒大学在我省计划招57人,其中理科38人、文科19人。

享受加分政策的考生,按规定加分提档,但录取时以实际高考成绩(不含加分)为准。实际高考成绩相同时,优先录取政策照顾加分考生和相关科目分数高的考生。

该校在包括我省在内的实行平行志愿的省份,提档比例控制在招生计划的105%以内。录取时,第一志愿生源不足时,接收服从所有专业调剂的非第一志愿考生,原则上,其实际高考成绩不低于已投档的第一志愿考生

的平均分。

确定考生录取专业时,在学校划定的最低录取分数线上,根据考生填报的专业志愿设定专业志愿级差,第一、第二、第三专业志愿之间的级差为2分,第三专业志愿以后的专业志愿之间按并行专业志愿考虑;同等条件时,依次按英语、语文(文科)或数学(理科)、文综(文科)或理综(理科)科目成绩排队录取。

去年,中国传媒大学理科在河南录取最低611分,文科录取最低585分。

## 家长 日记

### “无语”的学校开放日

家长:黎明妈妈

星期三是学校开放日,尽管只有1个小时,可是每次都有很多家长去看望孩子,孩子们戏称为“探监”。

儿子总是不让去,“你们一周来一次就行,多了耽误你们的事,也耽误我的事”。

可是,每到那一天他都惦记着,我明白儿子是想我们,又不想麻烦我们。

每次我都是偷偷地去,留下东西,打上一壶开水就走。

中午趁着午休,赶紧跑到超市买了一些巧克力、零食、水果。

回来的路上,看到新鲜的大樱桃,很诱人,10多块钱一斤,毫不犹豫地称了2斤。

学校5点开放,可还不到下班时间,每次这个点儿,都很纠结。

下班高峰期,掂着一大包东西挤公交、倒车,每一次乘这趟车都人挤人,大伙儿个个都很焦躁。这趟车终点站在西大学城,车厢里大都是大学生,可是几乎没人让位。半路上来一对50多岁的夫妻,站在我身旁。男的捂着肚子直不起腰来,直嚷嚷肚子疼。过道两边的一男一女完全没反应,那个健壮的男子趴在前面的椅背上睡了,女孩终于在我期盼的注视中让了位。

肚疼的男人终于下了车,刚上车的一个大男孩手脚麻利地坐上了空座,一脸满不在乎的神情看着站在座位前的我。

.....

曾经如我一般的家长们,如若看到此景,我想定会像我一般郁闷。

这次门卫没有阻拦,来到儿子黑咕隆咚的宿舍,趁着走廊里的光亮,收拾了抽屉和床铺,打了一壶水后悄悄离去。

晚上10点多接到儿子的电话:“买这么多巧克力和樱桃,得花多少钱啊,太浪费了。我真的用不着,拿回去吧。”听着孩子带着哭腔的请求,我再一次无语。

儿子,你只要能成为一个有出息、对社会有用的人,爸妈的忙活就值得。

## 考前 辅导 数学

### 文科: 现在的重点是巩固基本概念

辅导名师:郑州一中 胡莉萍

高考数学考试大纲中明确提出,高考注重考查基本概念、基本能力、基本方法,从现在到考试前的这段时间,去复习三个“基本”是最好的策略。

数学中的基本概念、基本能力、基本方法都在课本上。因此,在教师的指导下,对照考纲,重新温习概念、公式、定理等,在教材重点、高考热点上着重加强,并针对知识盲点及时查缺补漏,梳理常见的解题方法,就显得非常必要。

例如,在“数列”一章的复习中,不但要掌握4个公式,而且要掌握在这4个公式的推导过程中蕴含的解“数列”题的最典型和最基本的4种数学方法——叠加法、叠乘法、倒序相加法、错位相减法。在“回归课本”时,这些方法的本质特征是要提炼出来的。

在这个时段,将高三以来所做过的模拟题重温一次,对这类小专题逐一分析,也是非常必要的。

### 理科:可以开始调整考试状态了

辅导名师:郑州一中 王明星

距离高考越来越近了。“我想说的是,从现在开始,可以调整自己逐步进入好的考试状态了。”王明星老师说。

学校安排的模拟考试,同学们在心理上要高考试面对,充分利用这些考试,来把握考试节奏,把自己的考试状态调整到最佳。

按清单带齐一切用具,提前半小时到达考场,一方面可以消除紧张、稳定情绪,另一方面也留有时间提前进入“角色”。

浏览试卷,确定考试策略。一般

提前5分钟发卷,涂卡、填密封线内部分和座号后浏览试卷;试卷发下后,先利用2~3分钟时间迅速把试卷浏览一遍,检查试卷有无遗漏或差错,了解考题的难易程度、分值等概况以及试题的数目、类型、结构、占分比例、哪些是难题,同时根据考试时间分配做题时间,做到心中有数,把握全局。

考试时间也要分配好。基础较好的同学注意处理好速度和准确度的关系,基础较差的同学要学会放弃。

## 答题 技巧

高考时,答题技巧也很重要。

比如,选择题突出一个“快”字,解题技巧主要有特值法、特例法、排除法、估算法、数形结合法、转化法、常用公式法。

填空题突出“稳”字,按要求规范书写出最后结果是解填空题的最终目的,避免常见错误的发生,如结果不化简、后缀不书写、不按要求作答、该分类的不分类等。

解答题中,由于是按步给分,应特别注意过程步骤的严谨和规范,写清得分点,清楚地呈现自己的思维层次。

【四川大学】

【中南财经政法大学】

【华北电力大学】

【中国传媒大学】